
 

 

Usnesení z veřejného zasedání 

zastupitelstva obce Chotyně 

konaného dne 19. února 2024 
Obecní zastupitelstvo po projednání: 

 

1/ Bere na vědomí, že zasedání se zúčastnilo 

12 členů zastupitelstva. 

 

 

2/ Schvaluje všemi hlasy přítomných (12) 

rozpočet obce na rok 2024, kdy příjmy jsou ve 

výši 26 336 800,- Kč, výdaje jsou ve výši 

29 183 918,45 Kč a splátka jistiny úvěru ve 

výši 1 636 104,- Kč. Financování je plus 

4 483 222,45 Kč, rozpočet obce je ztrátový, 

rozdíl bude hrazen z peněz na účtu. Na účtu 

obce k 31. prosinci 2023 je 7 047 178,56 Kč. 

 

 

3/ Schvaluje všemi hlasy přítomných (12) 

předložený rozpočet ZŠ a MŠ , příspěvkové 

organizace na rok 2024. Příspěvek obce na rok 

2024 je ve výši 1 300 000,- Kč. Celkově se 

jedná o rozpočet, kdy příjmy jsou ve výši 

13 086 100,- Kč a výdaje ve výši 12 891 000,- 

Kč. Přebytek rozpočtu je 195 100,- Kč. 

 

 

4/ Schvaluje všemi hlasy přítomných (12) 

peněžní dar Svazu postižených civilizačními 

chorobami. Všichni zastupitelé (12) schválili 

částku 15 000,- Kč. 

 

 

V Chotyni dne: 26. února 2024 

Zapsala: K. Zemanová 

 

  

 

Jak se ochránit při úniku 
nebezpečných látek? Naučme 
se zhotovit prostředek impro- 
vizované ochrany! 
 

 
 
Únik nebezpečných látek může být 
způsoben mnoha příčinami. Dopravními 
nehodami při jejich přepravě, haváriemi 
v mnoha odvětvích průmyslu, zejména 
chemickém, a to při jejich výrobě, 
nakládání s nimi nebo skladování. Hrozbou 
je i jejich použití při teroristických útocích a 
válečných operacích. Nebezpečné látky 
způsobují v souvislosti se svými 
vlastnostmi po zasažení lidského 
organismu vážné zdravotní potíže. Může 
se jednat o poleptání kůže a sliznic 
dýchacích cest, dušení, otravu apod. 
 
Jak se můžeme ochránit před jejich 
dopady? Pokud jsme venku, vidíme kouř, 
cítíme zápach ihned si chraňme dýchací 
cesty. Nikdy se nepřibližujme k místu 
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úniku. Odejděme do bezpečné vzdálenosti. 
Je-li to možné, ukryjme se v nejbližší 
budově ve vyšších patrech v místě 
odvráceném od místa úniku. Nechoďme do 
podzemních prostor, suterénu ani sklepa, 
protože většina nebezpečných látek ve fázi 
plynu a par je těžší než vzduch, a proto by 
ukrytí v těchto prostorech mohlo být 
nebezpečné. Pokud jsme v jakékoli 
budově a máme se evakuovat ze 
zasaženého prostoru, vytvořme si 
prostředek improvizované ochrany. 
Využijme veškeré dostupné oděvní 
součástky a předměty v místě. Chraňme si 
dýchací cesty, oči, obličej a celý povrch 
těla. Řiďme se zásadou „čím více vrstev 
tím lépe“.  
 
 K ochraně dýchacích cest použijme 
jakoukoliv textilii. Může se jednat o utěrku, 
ručník, tričko, prostě cokoliv, co několikrát 
přeložíme. Ochrannou vlastnost můžeme 
zvýšit namočením ve vodě a máme-li tu 
možnost, vhodnou variantou je i roztok 
vody a kyseliny citrónové nebo jedlé sody. 
Textilii pevně upevněme přes nos a ústa 
pruhem látky, ideálně šátkem nebo šálou. 
K ochraně očí použijme uzavřené brýle. 
Vhodné jsou brýle do vody, lyžařské nebo 
pracovní. Na ochranu těla použijme 
dostupné oblečení. Pokud budeme mít 
možnost, pro nejsvrchnější vrstvu použijme 
softshellový materiál nebo pláštěnku. 
Nesmíme zapomenout na ruce a nohy.  
Nejvhodnější pro jejich ochranu jsou 
pryžové rukavice a uzavřené vysoké boty, 
jakými jsou holínky nebo kozačky.  Nastat 
může ale také situace, kdy z výše 
uvedeného výčtu vhodných materiálů 
nebudeme mít některý nebo žádný při ruce. 
Nebojme se experimentovat, hledejme 
alternativy! Použijme igelitové sáčky, pytle, 
přikrývky, plachty, zkrátka cokoliv, co 
zabrání účinku nebezpečné látky na náš 
organismus. Tyto jednoduché kroky mohou 
být klíčové při ochraně před únikem 
chemických látek a mohou nám zachránit 
život. 
 
Nezapomeňte! Štěstí přeje připraveným! 
Autor: kpt. Ing. Alena Sládková 
 

ZZS LK má deset nových 
vozů 

 
Zdravotnická záchranná služba 

Libereckého kraje stále pokračuje 
v plynulé obnově svých sanitních vozů 
tak, aby celá flotila za pacienty vyjížděla 
v co nejlepší podobě a kvalitě. Nyní 
záchranáři do terénu posílají dalších 
deset nových vozů – sedm velkých sanit 
Mercedes Benz, dva lékařské Kodiaqy a 
jeden vůz Renault, který má na starosti 
zásobování základen po celém kraji. 

 
Všechna auta jsou vybavena tak, aby 

jejich zařízení plně odpovídalo požadavkům 
pacientů a záchranářů. „Je pro nás 
samozřejmě důležitý komfort pro pacienta. 
K tomu, abychom ho zajistili, potřebujeme 
mít všechno po ruce. Ve chvíli, kdy bojujeme 
o život člověka před sebou, si nemůžeme 
dovolit vstát od pacienta a jít něco někam 
hledat,“ vysvětlil ředitel ZZS LK Luděk 
Kramář. Dodal, že v tomto bodě je klíčová 
spolupráce se společností Fosan, která 
modelové tovární vozy převezme od výrobce 
a dále je pro potřeby a připomínek 
záchranářů upravuje. Do pořizovací ceny 
každého z aut se tak promítne zejména 
přestavba vozu na sanitu. Znamená to nejen 
polepy, ale zejména instalaci komunikační 
techniky a zdravotnického vybavení.  

 
Vozový park obměňuje ZZS LK již 

několik let pravidelně. „Chceme mít jistotu, že 

za pacienty jezdíme bezpečně. Ani naše 

původní sanity však ze silnic nezmizí. Jen se 

posouvají na místa do zálohy a v případě 

potřeby po nich kdykoliv můžeme sáhnout – 

jsou stále provozuschopné, jen už mají najeté 

svoje kilometry,“ vysvětlil Kramář.  „Obnovu 
vozového parku Zdravotnické záchranné 
služby Libereckého kraje podporujeme 
pravidelně. Nové vozy oceňují nejen 
zdravotníci, ale především pacienti, kterým 
se první pomoci dostává z rukou záchranářů 
právě v sanitkách. Opět všem zdravotníkům 
moc děkuji za jejich nasazení a skvělou práci, 
kterou každodenně odvádějí při záchraně 
lidských životů," uvedl hejtman Martin Půta. 



A jeho slova potvrdil i Vladimír Richter, člen 
Rady Libereckého kraje pro resort 
zdravotnictví: „Jsem moc rád, že se můžeme 
spolehnout na včasný a kvalitní zásah našich 
zdravotníků. Krajskou podporu obnovy 
vozového parku považuji za samozřejmou 
povinnost, která zlepšuje zázemí při 
poskytování první pomoci. Záchrana 
lidského života je absolutní priorita.“ 

 

Každé ze sedmi nových vozidel RZP 

včetně přístrojového vybavení stálo necelých 

šest milionů korun. Délka sanity je 6100 mm, 

výška 2750 mm a nejvyšší možná přípustná 

hmotnost 4100 kg. A i tentokrát jsou v nových 

autech novinky i ve vybavení – například 

umístění dokovací stanice pro zdravotnický 

tablet v kabině vozidla, čímž se zvyšuje 

bezpečnost posádky, nebo přídavné 

nízkofrekvenční reproduktory, které oceníme 

zejména v hustě zastavěných oblastech nebo v 

rušných křižovatkách. Tlakové výstražné vlny 

totiž produkují průraznější výstražné tóny díky 

fyzikálním vlastnostem nízkých frekvencí, 

které se snadněji šíří prostorem.  

Již standardně jsou vozidla vybavena 

LED světlomety, které zvyšují bezpečnost 

posádek i převážených pacientů. Dále jsou 

sanity vybaveny vzduchem odpruženou zadní 

nápravou pro komfortnější a stabilnější jízdu, 

run-on systém umožňuje vytáhnout klíček 

zapalování, zamknout vozidlo a nechat přitom 

motor dále běžet, všechna vozidla jsou 

vybavena skládacím pojízdným křeslem a 

samozřejmě nosítky s elektro-hydraulickým 

systémem o nosnosti 320 kg. Samozřejmostí 

v nových sanitách je i vybavení navigační a 

komunikační technologií, která byla vyvinuta 

podle požadavků ZZS LK. 

Dva lékařské vozy Škoda Kodiaq, které 

slouží v systému RV, jsou poslední z celkem 

sedmi vozů nakupovaných z dotace 

Ministerstva pro místní rozvoj. Cena jednoho 

z nich je cca 2,3 milionu korun, 90 procent ceny 

je hrazeno z dotace. Poslední novinkou flotily 

vozů ZZS LK je vozidlo Renault Master za 

necelých 1,6 milionů korun, které bude mít na 

starosti zásobování všech výjezdových 

základen. 

Nové vozy záchranka pořizuje 

v poslední době pravidelně každý rok, stále dbá 

na to, aby její vozový park byl bezpečný a 

moderní. „Vzhledem k tomu, že kvalitní a 

bezpečná auta jsou pro naši práci nezbytná, 

budeme se samozřejmě snažit zabezpečit 

finanční prostředky na další pravidelnou 

obnovu vozového parku. A jsme Libereckému 

kraji vděční, že nás podporuje a vychází nám 

podle svých možností vstříc,“ doplnil Kramář. 

 

 

Víš odkud voláš o pomoc 
na tísňovou linku? 
 

 
 
Pokud se ocitneme v situaci, kdy jsou 
ohroženy životy, majetek nebo životní 
prostředí, neváhejme zavolat na linku 
tísňového volání složky, jejíž pomoc 
potřebujeme. Všichni víme, že při volání na 
tísňovou linku nahlašujeme informace 
ohledně toho, co a kde se to stalo a kdo 
volá. Jak ale přesně popsat místo, kde se 
nacházíme?  
Pokud nemáme možnost použít k určení 
polohy GPS souřadnice, využijme 
orientační body a informace, které jsou 
všude kolem nás.  
Pokud se nacházíme v obci (městě), 
informujme operátora o jeho názvu, názvu 
ulice, číslu popisném. Pokud nevíme ani 
nevidíme číslo popisné budov v jejichž 
blízkosti se nacházíme, použijme pro 
určení naší polohy další blízké orientační 
body. Těmi jsou místně významné objekty 
jako je kostel, škola, nemocnice, benzínová 
stanice, budova úřadu, banky, pošty, 
obchodního centra, vodní plocha nebo 
třeba hřbitov. Můžeme použít také názvy z 
tabulek městského orientačního systému, 
zastávek městské hromadné dopravy. 
Některá města mají pro tyto situace číselně 
označeny i stožáry veřejného osvětlení. 



Pohybujeme-li se v přírodě, sdělme 
operátorovi, v jakém směru a po jaké 
turistické trase jdeme, jakou má barvu, 
kolik kilometrů jsme asi ušli. K přesné 
lokalizaci naší polohy můžeme využít, tzv. 
bod záchrany. Jedná se o místo označené 
tabulkou s unikátním kódem usnadňujícím 
lokalizaci v případě potřeby záchrany. 
Tabulka dále obsahuje telefonní čísla na 
tísňové linky, některé také zeměpisné 
souřadnice daného bodu. Hledejme další 
významné body v krajině, které nám 
mohou dopomoci k přesnějšímu popisu, 
kde se nacházíme. Takovými body mohou 
být nadzemní elektrické vedení velmi 
vysokého napětí, rozhledna, vodní tok, 
vodní plocha a nádrž, památná místa jako 
jsou pomníky a kaple, přírodní úkazy např. 
meandry řek a skalní vrcholy.  
Při cestování dopravním prostředkem je 
situace problematičtější. Vždy je dobré 
nahlásit po které komunikaci a jakým 
směrem jedeme a snažit se co nejvíce 
upřesnit, kde k mimořádné události došlo. 
K tomu využijme číselné označení 
komunikací, informativní směrové dopravní 
značky, kterými jsou např. směrové tabule, 
označení křižovatky, kilometrovníky. Na 
silnicích nižších tříd jsou značeny číslem 
podjezdy, mosty, železniční viadukty či 
přejezdy. K upřesnění pak využijme 
orientační body stejným způsobem, jako při 
pohybu ve městě či v přírodě. 
Rychlé a přesné popsání místa mimořádné 
události operátorovi tísňové linky může 
rozhodnout o záchraně života.  
Nezapomeňte! Štěstí přeje připraveným! 
 
Autor: kpt. Ing. Alena Sládková 
 

Sen osmi obcí se rozplynul – 

definitivně 
 
Při vzniku Senátu osm obcí (abecedně) Bílý 

Kostel nad Nisou, Hrádek nad Nisou, Chotyně, 

Chrastava, Janovice v Podještědí, Kryštofovo 

Údolí, Nová Ves a Rynoltice nebylo zařazeno 

do senátního obvodu Liberec, ale do obvodu 

Česká Lípa.  

 

Toto zařazení způsobovalo od počátku 

nespokojenost voličů v těchto obcích, neboť 

toto zařazení bylo a je proti elementární logice, 

neboť sounáležitost s Libercem je logicky 

mnohem vyšší a pevnější než s Českou Lípou 

(což není nic proti České Lípě, ale tak to prostě 

je).  

 

V minulosti proběhlo několik pokusů o změnu. 

Tu předposlední zastavilo v roce 2021 

v Poslanecké sněmovně ve třetím čtení 

ukončení volebního období Sněmovny.  

 

Nyní proběhl pokus nejnadějnější, kdy ke 

schválení chyběl doslova jen krůček. Byl jsem 

vyzbrojen prakticky jednomyslnými 

usneseními zastupitelstev všech osmi obcí, 

zastupitelstva Libereckého kraje a legendy 

Senátu Přemysla Sobotky, který po celou dobu 

svého dvacetiletého působení byl jeho 

předsedou či místopředsedou, která vesměs tuto 

změnu podporovala. Měl jsem i souhlasné 

stanovisko senátora senátního obvodu Česká 

Lípa, neboť i on tuto logiku uznává. Takto 

vybaven jsem předložil pozměňovací návrh do 

návrhu volebního zákona pod číslem senátního 

tisku 176. Po bohaté diskusi můj pozměňovací 

návrh schválila již v lednu hlasy všech 

přítomných senátorů Komise pro Ústavu 

(jejímž tajemníkem je ústavní právník Jan 

Kysela) a v únoru téměř jednomyslně (při 

jednom zdržení se) Ústavně-právní výbor.  

 

Plénum Senátu se návrhem tohoto volebního 

zákona zabývalo se středu 6. března večer. 

Zpravodajové garančního Ústavně-právního 

výboru a Komise pro Ústavu přednesli můj 

pozměňovací návrh již jako návrh svého 

výboru resp. komise. Bohužel však poté 

vystoupil předseda největšího senátorského 

klubu a na mikrofon řekl, že mi sice slíbil svojí 

podporu, ale svůj slib bere zpět a naopak 

důrazně varuje senátory před přijetím 

pozměňovacího návrhu.  

 

Jako hlavní uvedl dva důvody: 

1) Liberecký obvod bude mít příliš mnoho 

voličů, mimo hranici +- 15 % od průměru.  

2) Není jisté, že návrh tohoto volebního zákona 

s tímto pozměňovacím návrhem následně 

schválí i v Poslanecké sněmovně a to způsobí, 

že se nebude moci ve Sněmovně doprojednat ve 



3. čtení související návrh volebního zákona, 

který zavádí korespondenční volbu, neboť jeho 

legislativní podmínkou je, aby návrh volebního 

zákona, o kterém právě v Senátu jednáme, byl 

definitivně schválen.   

 

K tomu jsem oponoval: 

1) Mimo koridor +- 15 % od průměru je dle 

oficiálních statistických dat ČSÚ celkem 25 

senátních obvodů.  

2) Právě podmínka definitivního schválení 

právě projednávaného volebního zákona 

k možnosti doprojednat ve 3. čtení návrh 

zákona s korespondenční volbou, je 100% 

zárukou, že senátní vratku Poslanecká 

sněmovna neprodleně bez problémů schválí. 

Protože se jedná o volební návrh zákona, 

nemůže totiž Senát přehlasovat a schválit svojí 

původní verzi, ale jen pozměněné vrátit tzv. 

člunkem zpět do Senátu a čekat, jak Senát 

rozhodne znovu (ping-pong, dokud se obě 

komory neshodnou). A takovéto zdržení kvůli 

zařazení osmi obcí do volebních obvodů v 

Senátu, když jim jde o korespondenční volbu (a 

již v roce 2025), určitě nebude Sněmovna 

podstupovat.  

 

V následném hlasování o jeden jediný hlas bylo 

schváleno, že se návrh tohoto volebního zákona 

schvaluje tak, jak přišel ze Sněmovny, tzn. bez 

pozměňovacího návrhu.  

Již schválený nový ústavní v zákon, který 

nabyde účinnosti od roku 2026, vylučuje, že by 

se mohla situace napravit alespoň někdy 

v budoucnosti. Změny senátních obvodů budou 

totiž nejen možné pouze jednou za 12 let, ale 

především takováto změna bude podmíněna 

nutností se přiblížit průměrnému počtu voličů, 

tzn. v tomto případě snížit jejich počet. To 

připojení osmi obcí do obvodu logicky nemůže 

nikdy splnit.  

 

Právě proto, že jsem si byl plně vědom, že se 

jedná navždy o poslední možnost, jak 

dosáhnout přemístění těchto osmi obcí do 

senátního obvodu Liberec, byl jsem po 

proběhlém hlasování mimořádně smutný a 

naštvaný, tak jako v Senátu nikdy předtím. Jak 

na člověka, který vezme své slovo zpět a ani se 

přitom nezačervená, tak, a to hlavně, i na sebe, 

že jsem to nedokázal. Všem oprávněným 

voličům těchto osmi obcí se zato velmi, velmi 

omlouvám.  

 

Sen voličů osmi obcí o přemístění do senátního 

obvodu Liberec se rozplynul – definitivně a 

navždy.  

 

Na mé webové stránce https://michaelcanov.cz/  

lze získat další podrobnosti a podívat se i na 

videozáznam jednání.       

 

Michael Canov – senátor volebního obvodu 

Liberec 

 

 

V pondělí 22. dubna 2024 od 18.30 

hodin se koná v Domě s pečovatelskou 

službou 

 

Veřejné zasedání obecního 

zastupitelstva 

 
Program na plakátech. 

 
Dary na sportovní činnost 
                2024 
 
Žádosti se podávají do pondělí 
22. dubna 2024 do 14-ti hodin na 
Obecní úřad Chotyně. 
Jednotlivci podají žádost volnou 
formou, kde budou uvedeny 
sportovní výsledky a plán 
sportovních akcí. 
Sportovní oddíly v žádosti také 
psané volnou formou uvedou, na co 
dar chtějí použít. Pokud dostaly dar 
v roce 2023, na co ho použily a 
počet členů. 
 
Žadatel musí být starší 18-ti let a 
nesmí mít u obce dluh. 

 
 

          

https://michaelcanov.cz/


       Pálení čarodějnic 
 

V úterý 30. 4. 2024 v 17.00 hodin 

zapálíme na ploše u sokolovny oheň. 

Pro děti špekáčky a pití zdarma, kdo 

přinese čarodějnici na spálení nebo 

přijde jako čarodějnice, dostane dárek. 

Dospělí si budou moci špekáčky a 

točené pivo zakoupit- občerstvení zajistí 

T.J.Sokol. 

 

   
 

 Je tu pro Vás mobilní 

aplikace V OBRAZE. Pokud 

ji ještě nemáte, velmi 

jednoduše a rychle si ji 

nainstalujete. Tato služba je 

zdarma. 

  Pomocí této aplikace můžete dostávat 

všechny aktuální informace z našich 

webových stránek přímo do svých 

mobilních telefonů a tabletů. Na novou 

zprávu vás upozorní notifikace. Aplikace 

vám přináší přehled aktualit z  našeho 

webu, upozorní vás na nově vložené 

zprávy, dozvíte se včas o pořádaných 

akcích, můžete si prohlédnout fotografie 

nebo dokumenty vyvěšené na úřední 

desce.Do aplikace se nemusíte 

registrovat, neposkytujete žádná osobní 

data. 

        Lužická padesátka 
 

53. ročník turistického pochodu 

v Lužických horách se koná 4. 5. 2024. 

Start a cíl: kemp Kristýna v Hrádku nad 

Nisou. Trasy 50/35/25/15/ km a 

speciální 8 km trasa pro rodiny s dětmi 

s kouzelným lesem od Cvičení s Lídou. 

Bližší informace na www.luzicka50.cz 

 
Připomenutí pro 
nájemníky našich bytů 
 
Na úřadu jsou připravené nové 
výpočtové listy s upravenou cenou 
nájmu zvýšenou o inflaci. 
 
Zastavte se, prosím, na úřadu vše 
podepsat a vyzvednout si. 
 

 

 

 
 

Krásné velikonoční svátky, hodně 
pohody a sluníčka přejí 
zaměstnanci Obecního úřadu 
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